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UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI MODENA E REGGIO EMILIA 
CONSIGLIO DEL PERSONALE TECNICO – AMMINISTRATIVO 

 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 2011-03-14 
Oggi 14 Marzo 2011 alle ore 9.30, presso la sala del Consiglio di Amministrazione 
dell’Università di Modena e Reggio Emilia – Via dell’Università n. 4 – Modena, si è riunito il 
Consiglio del Personale Tecnico-Amministrativo. 
 
Sono presenti: 
Bertoni Daniele, Buonanno Fulvio Alessandro, Casarini Alessandro, Coppi, Dall'Olio Stefano, De 
Rienzo Francesca, Fabbiani Luca, Gambetta Francesca, Iori Federica, 
Lasagna Patrizia, Malagoni Claudio, Marra Anna Maria, Martino Antonio, Mattioli Federico, Nasi 
Daniela, Perfetto Giovanna, Preti Primo, Sblendorio Antonio, Tedeschi Cinzia, Troiano Leonarda, 
Vidoni Guidoni Elisabetta 
  
Sono assenti giustificati: GUERRIERI SILVIA, CAVEDONI DANIELE, LEONELLI PAOLO, TOSELLI 
GIUSEPPINA 
È assente : LIGABUE ANDREA, ORLANDI MICHELANGELA, PAPIA FILOMENA,  ROMANO 
ROBERTO 
 
Presiede la riunione il Presidente, Giuseppe GATTI, funge da Segretario verbalizzante Alina 
MASELLI.  
 
Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei componenti il Consiglio, dichiara valida la 
seduta e procede all’esame del seguente: 
 

ORDINE DEL GIORNO 
 
1. Comunicazioni da parte dei Consiglieri di Amministrazione e dalla contrattazione decentrata 

(a cura dei consiglieri Marra, Preti, Sblendorio, Vidoni); 
2. Comunicazioni da parte dei Componenti della Commissione Statuto di Ateneo ( a cura di 

Frigni, Gatti); 
3. Esito sul ricorso del consigliere Daniela Nasi; 
4. Audizione del prof. Sergio Paba, Prorettore incaricato della Commissione Consigliare del 

Personale; 
5. Organizzazione incontri informativi con il personale; 
6. Richieste da parte dei consiglieri in merito alle seguenti tematiche: 

- parcheggi area di Via Campi e stato di manutenzione dell’area (Dall’Olio); 
- cedolini- buste paga (Malagoni); 
- furti e persone non autorizzate negli uffici dell’amministrazione (Lasagna); 

7. Varie ed eventuali. 
 
 
Punto n. 1 - Comunicazioni da parte dei Consiglieri di Amministrazione e dalla contrattazione 
decentrata (a cura dei consiglieri Marra, Preti, Sblendorio, Vidoni). 
Prende la parola il consigliere Anna Maria Marra che informa in merito alla seduta del Consiglio di 
Amministrazione tenutosi in data 26 Gennaio 2011 riguardo l’approvazione delle indennità di 
responsabilità per il personale tecnico amministrativo.  
Informa inoltre che sono state deliberate le indennità relative al risultato.  
Per quanto riguarda la seduta del consiglio di amministrazione del 22 febbraio 2011, il consigliere 
Anna Maria Marra informa che sono state graduate le indennità di posizione per i dipendenti di 
categoria EP che saranno suddivisi in tre fasce. 
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Informa inoltre che sono state deliberate le indennità relative al risultato. Interviene il consigliere 
Sblendorio che lamenta come questa proposta sia stata presentata all’approvazione del consiglio di 
amministrazione senza una preventiva informazione. Il consigliere Sblendorio spiega le modalità e le 
varie posizioni assunte in occasione della seduta congiunta del consiglio di amministrazione e del 
senato accademico, nella quale si è provveduto all’elezione dei componenti della commissione 
statuto.  
Il consiglio esprime un particolare ringraziamento al lavoro dei consiglieri Anna Maria Marra Antonio 
Sblendorio e Primo Preti per il risultato di aver permesso all’interno della commissione statuto la 
presenza di numero due unità di Personale Tecnico Amministrativo.  
 
Punto n.2 - Comunicazioni da parte dei Componenti della Commissione Statuto di Ateneo (a 
cura di Frigni, Gatti). 
Il presidente invita Daniela Frigni a relazionare in merito alla stato dei lavori della commissione per la 
revisione dello statuto. 
Prende la parola Daniela Frigni.  
Le prime sedute della commissione sono servite a stabilire una metodologia di lavoro. 
La commissione si riunirà di norma due volte la settimana, il mercoledì e il venerdì. 
Daniela Frigni riferisce in merito all’obiettivo principale del Rettore di costruire uno statuto snello con 
pochi articoli e tutto quanto non compreso nello statuto sia dettagliato nei singoli regolamenti. 
Procederà con l’elaborazione delle proposte di revisione dello statuto seguendo la seguente 
articolazione: 

a. Verrà prodotto l’articolato sui dipartimenti e scuole.  
b. Verrà prodotto l’articolato sul rettore. 
c. Verrà prodotto l’articolato sul senato accademico. 
d. Verrà prodotto l’articolato sul consiglio di amministrazione . 

Una volta che la commissione avrà terminato un primo step, tutto il materiale sarà reso pubblico sul 
sito intranet in un’apposita sezione dedicata allo statuto. 
Il rettore durante i lavori propedeutici alla commissione ha espresso la volontà di procedere anche con 
una consultazione dei dipartimenti, delle facoltà e del CPTA. 
Daniela Frigni prosegue illustrando quanto prodotto dalla commissione in merito all’articolato dei 
dipartimenti.  
Il dipartimento che acquisirà anche le funzioni della didattica dovrà essere costituito con un numero 
minimo di 35 docenti garantiti anche nel successivo triennio . 
Tutto il PTA farà parte del consiglio di dipartimento e contribuirà all’elezione del direttore. E’ prevista la 
possibilità, per i Dipartimenti che lo volessero, di costituire anche delle giunte nelle quali potrebbe far 
parte anche il personale t/a.  
 
Punto n.3 - Esito sul ricorso del consigliere Daniela Nasi. 
 Il presidente comunica di aver ricevuto copia della deliberazione del senato accademico riunitosi in 
data 15 febbraio 2011, con la quale  viene considerato irricevibile il ricorso della consigliera Nasi 
essendo scaduti i termini per la presentazione. Si riporta di seguito un estratto della delibera sopra 
citata “ Il Rettore, preliminarmente, sottolinea come il ricorso sia irricevibile, stante che non è stato 
presentato nel termine di decadenza di 30 giorni dalla conoscenza del provvedimento impugnato (la 
seduta del Consiglio del personale in cui è stata effettuata la nomina è dell'8 novembre 2010; di pari 
data il Decreto rettorale di nomina in Consiglio di Amministrazione), il Senato, tenuto conto che il 
ricorso è irricevibile, decide di non esprimere parere in merito “ .  
Il Cpta prende atto.  
 
Punto n.4 - Audizione del prof. Sergio Paba, Prorettore incaricato della Commissione 
Consigliare del Personale. 
Il punto n.4 viene rinviato alla prossima seduta.  
 
 
Punto n.5 - Organizzazione incontri informativi con il personale. 
 Il punto n.5 viene rinviato alla prossima seduta.  
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Punto n.6 - Richieste da parte dei consiglieri in merito alle seguenti tematiche: 
- parcheggi area di Via Campi e stato di manutenzione dell’area (Dall’Olio); 
- cedolini- buste paga (Malagoni); 
- furti e persone non autorizzate negli uffici dell’amministrazione (Lasagna). 

 
Punto n.7 - Varie ed eventuali. 
Il consigliere Primo Preti  riferendosi alla circolare pervenuta dalla amministrazione in merito alla 
festività del 17 marzo 2011 riferisce, a differenza degli altri atenei, che la nostra amministrazione ha 
concesso al personale dipendente la possibilità di recuperare le ore. 
La segreteria nazionale del sindacato UIL intende presentare un ricorso affinché sia stabilita la 
possibilità di utilizzare la giornata del 17 marzo ( festa del 150° anniversario d’Italia) come un’altra 
festività.  
Riferisce inoltre che il direttore amministrativo ha chiesto un’opinione  alla funzione pubblica. 

Null’altro essendovi da deliberare, si ritiene esaurito l’ordine del giorno. Si procede alla redazione e 
alla lettura del presente verbale che risulta composto da n. 3 pagine. Viene infine messo a votazione 
dal Presidente e risulta approvato all’unanimità.    

La seduta è tolta alle ore 13.22. 
 
 
 
   IL SEGRETARIO                                                                                                IL PRESIDENTE 
   (Alina MASELLI)                                                                                              (Giuseppe GATTI) 

 


